



Faza republicană a concursului literar al elevilor

Duminică s-a desfășurat în Capitală faza republicană a concursului literar al elevilor din școlile medii, speciale — arte plastice și muzică — pedagogice și profesionale. Cei 200 de participanți — selecționați din rândul a zece și zece de mii de elevi care au participat la fazele anterioare — au dovedit reale cunoștințe în domeniul literaturii române, măiestrie în analiza operelor scriitorilor noștri clasici și contemporani. Lucrările lor s-au bucurat de aprecierea unanimă a comisiei.

A. V.

Un nou club muncitoresc

GALAȚI (De la corespondentul nostru). — Duminică dimineața aproape 1 000 de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Uzinele Progresul din Brăila au participat la inaugurarea noului lor club. Noul club al muncitorilor de la Uzina „Progresul”-Brăila are numeroase săli destinate multiplexelor activității culturale-artistice ce vor avea loc aici. Clubul are o sală de spectacole de 600 locuri, o sală de conferințe, o sală pentru amatori de artă plastică, o sală de lectură, una pentru serile de basm pentru copiii muncitorilor din uzină, o bibliotecă cu aproape 20 000 de volume și altele. Toate încăperile noului club dispun de instalații pentru aer condiționat.

Construirea de noi obiective în G.A.S.

În gospodăriile agricole de stat Pădureni, Ceala, Jamul Mare, Iosifalău, Găvoajia din regiunea Banat, ca și în alte numeroase gospodării din țară, s-au deschis în această lună noi șantiere de construcții. În acest an în gospodăriile agricole de stat se vor executa circa 1 500 de noi obiective. Se construiesc 63 de grajduri, în care procesele grele de muncă vor fi mecanizate, 10 noi magazii a câte 90 vagoane fiecare, dotate cu utilitățile necesare tratării și condiționării semintelor, 6 depozite pentru cartofii de sămânță supraieți etc. (Agerpres)

93 DE ANI DE LA NAȘTEREA LUI V. I. LENIN

Adunarea solemnă din Capitală



Prezidiul adunării solenne din Capitală.

Foto: AGERPRES

Luni după-amiază, în sala Teatrului C.C.S. din Capitală a avut loc adunarea solemnă organizată de Comitetul Organizațional al P.M.R. cu prilejul celei de-a 93-a aniversări a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin. Scena era dominată de chipul lui Lenin, aflat pe fondul unui steag purpuriu, alături de chemarea „Trăiască marxism-leninismul!”. În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Gheorghe Apostol, Leonte Răutu, Isac Martin, președintele C.C.S., Florian Dănilache, prim-secretar al Comitetului Organizațional al P.M.R., acad. Athanase Joja, Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. al P.M.R., membri ai C.C. al P.M.R., I. K. Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovietice în R.P. Română, Jean Livescu, adjunct al ministrului învățământului, P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Consiliului general A.R.L.U.S., Eugen Popa, vicepreședinte al Consiliului artelor plastice, Elena Nae, muncitoare frunțasă la Fabrica de confecții și tricotaje „Bucureștii”, Alexandru Aluș, mecanic frunțos la Uzinele „Vulcan”.

Înle bucurăse, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori. Erau prezente și șefii ai unor misiuni diplomatice acreditate în R. P. Română și alți membri ai corpului diplomatic. Adunarea a fost deschisă de tov. Florian Dănilache. Despre cea de-a 93-a aniversare a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin a vorbit tov. acad. Athanase Joja, membru al C.C. al P.M.R. Expunerea a fost subliniată cu vită și îndelungi aplauze. Ea a fost transmisă de posturile noastre de radio. În încheierea adunării a avut loc un concert festiv. (Agerpres)

CITIIȚI ÎN PAG. a II-a CUVINTAREA ACAD. ATHANASE JOJA

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4335

4 PAGINI — 20 BANI

Martii 23 aprilie 1963

LA SEMĂNATUL PORUMBULUI — OPERATIVITATE, ÎNALT NIVEL AGROTEHNIC!

La C.A.C. Vișoara, inginerul gospodăriei colective din Vișoara, vom reuși să terminăm semănatul porumbului mai repede cu vreo două zile decât ne-am planificat.

S-au luat și se vor mai lua și pe parcurs măsurile cerute de împrejurări, în scopul sporirii vitezei zilnice de lucru și asigurării calității semănatului. Astfel, acum trei-patru zile, după ce se lăsase întinerirea și semănatul n-au mai putut lucra, a avut loc un schimb de experiență între

Cerchez, Chirnogei, datorită buneii organizări a muncii se folosește în întregime capacitatea tractoarelor și semăntoarelor, semănatul porumbului făcându-se astfel într-un ritm intens. Mare parte din suprafețele planificate sînt deja însemîntate. La G.A.C. Cobadin, unde lucrează două brigăzi de mecanizatori de la S.M.T. din localitate, se desfășoară o însușire în întregime pentru terminarea cit mai grabnic și la un nivel agrotehnic corespunzător a însemîntării terenurilor

transportă sămînța și masa de prînz. Alte căruțe au fost reparate și transportul îngrășămintelor chimice, deoarece pe o suprafață de 460 de hectare se administrează sub brazdă, odată cu sămînța, și sulfat de amoniu.

G.A.C. din Negrești au de semănat cu porumb 600 de hectare pentru boabe și 90 de hectare pentru siloz. O suprafață pe care cele 6 semăntoare o pot însemînta în timpul optim. Și nu s-ar putea spune că mecanizatorii nu-și dau toată silința să realizeze acest lucru. Unii dintre ei, ca Petre Drăgănoiu, însemîntă cele 11—12 hectare zilnic. Dar de ce totuși în 3 zile cele 6 semăntoare au însemîntat o suprafață de numai 70 de hectare? Iată câteva cauze pe care le-am putut constata chiar în cîmp. La ora 17, cînd mai erau cel puțin încă 2 ore bune de lucru, unele semăntoare care deserveau brigada I de cîmp nu mai aveau sămînță. De dimineață s-a dus o cantitate care ajungea numai pentru 10 hectare. Dar mecanizatorii au lucrat din plin și au terminat mai repede. Oare nu putea fi prevăzută această fapt? Și cît timp prețios s-ar fi pierdut

N. ARSENI corespondentul „Scînteii tineretului” pentru regiunea Dobrogea (Continuare în pag. a III-a)

RAID ÎN RAIONUL NEGRU VODĂ

cele două brigăzi de mecanizatori în cadrul cărora și-au împărtășit metodele de muncă tractoriști Vasile Răileanu și Gheorghe Contor din brigada a treia condusă de Ion Trandafir, brigada evidențiată și pentru volumul de lucrări efectuate, dar mai ales pentru calitatea acestora. De asemenea, pentru a nu se pierde timpul atît de prețios s-a repartizat fiecarei tractorist un lot „tampon” de piese de schimb pe care să le aibă în permanență la cîmp și s-a hotărît ca în fiecare seară să se efectueze verificarea și întreținerea semăntoarelor și a tractoarelor.

Și în alte gospodării colective pe care le-am vizitat, ca cele din Cobadin, Plopeni, Filimon Sirbu, rilor cu porumb. Mecanizatorii lucrează în schimburi prelungite. Încep munca la 5,30 și o termină abia cînd se întinează. În acest fel tractoriștii Nicolae T. Radu, Florea Mănteanu, Dumitru Dude din brigada a doua condusă de Ion Velicu au reușit să însemînteze zilnic cite 10—11 hectare, deși au mult norma prevăzută pentru semăntoarele 2 SPC 2 echipate cu clapeți, deși ei folosesc viteza întâi. Pentru a asigura pregătirea terenului, lucrările de discuire și grăpare se desfășoară și în cursul nopții. Conducerea gospodăriei, colectivității, sprijină cu toate forțele eforturile pe care le spun mecanizatorii. Pe lângă fiecare semăntoare lucrează cite o căruță care

A doua zi, alimentarea cu combustibil a tractoarelor s-a făcut pe brigadă, fără a mai fi adusă la tabăra de cîmp a brigăzii. Sămînța a fost transportată la timp și semăntoarele au putut intra în brazdă înainte de ora 6 dimineața. Ca urmare, suprafața realizată a fost de două ori mai mare, iar în cea de-a treia zi, cînd tractoriștii și minitorii leși semăntoare și acciși oameni au însemîntat mai mult de 130 de hectare. Astfel, în 3 zile doar, mecanizatorii ajutați de colectivități repartizate pe semăntoare și de cei care transportă semînțele și combustibilul, au reușit să însemînteze peste 260 de hectare din cele 1 120 planificate în acest an pentru cultura porumbului. „Dacă menținem acest ritm, ne spunea tovarășul

ENTUZIASMĂ PARTICIPARE LA MUNCĂ PATRIOTICĂ

Vești sosite din întreaga țară ne informează că sute de mii de tineri din toate regiunile participă cu bucurie și entuziasm la am-

etc. Numeroase sînt exemple de participare entuziasă a tineretului la munca patriotică. Activitatea desfășurată în săptămîna care a trecut arată că în numeroase locuri munca patriotică

prinderile și instituțiile ce sînt direct interesate în realizarea dileritelor obiective să acorde atenția cuvenită asigurării tuturor condițiilor materiale și tehnice pentru ca munca entuziasă a tiner-



În împlinirea ZILEI DE 1 MAI ȘI A ZILEI DE 2 MAI Ziua tineretului din R.P.R.

ple acțiuni de muncă patriotică. Mai cu seamă în ultima săptămîna un mare număr de tineri înfrumusează, prin munca patriotică, orașele și satele, curățî pășunile, redau nol terenuri agricole, colectează fier vechi, repară șosele, amenajează parcuri, terenuri sportive

a fost bine organizată, organizațiile de bază U.T.M. din întreprinderi, G.A.S., G.A.C., S.M.T., instituții școli și facultăți au stabilit obiective concrete pe care le îndeplinesc. Este necesar ca și de acum înainte organizațiile U.T.M., în colaborare cu sutiurile populare, între-

rilor să dea cele mai bune rezultate. Să devină un prilej de mare mîndrie pentru fiecare organizație de bază U.T.M. de a avea un număr cît mai mare de tineri pe al căror plep să strălucească insigne de „fruntaș al muncii patriotice”, înstituit de C.C. al U.T.M.

În orașul Galați

GALAȚI — De la corespondentul nostru. — După cum anunțăm în numărul din 19 aprilie al ziarului nostru, duminică 21 aprilie, 10 000 de tineri pătăreni urmau să participe în diferite acțiuni de muncă patriotică desfășurate în oraș. Și iată că duminică dimineață, la Galați primăvara și-a dat înflorire, nu cu 10 000, ci cu 19 000 de tineri. În parcuri și grădini, pe alei, la spațiile verzi sau la fațada de la Dunăre, tinerii au venit la muncă patriotică, pentru ca în cinstea zilei de 1 Mai și a Zilei tineretului din R.P.R. să facă orașul cît mai curat și mai frumos. În Grădina publică, la parcul de pe strada Traian, la blocuri sau la fațada, pe bulevardul Ana Ipătescu, în cartierele Tiglina sau Bădălan, peste tot marea acțiune de muncă patriotică s-a desfășurat sub semnul unui puternic entuziasm. Tinerii de la S.N.C. de la Uzina de tablă subțire, Uzina Mecanică, I.T.G., C.L.D.C. sau I.C.M.S.G. studenți și pionieri, toți cei aproape 19 000 de tineri au participat la acțiunea de curățire și înfrumusețare a orașului, au strîns fier vechi etc. În câteva ore s-a săpat, grabat și pregătit pentru a fi însemîntat spațiul verde pe o suprafață de 8 ha, s-au încălecat și descălecat cu pămînt 241 de camioane, s-a depozat 1,5 km străzi, s-au nivelat alte 6 870 metri patați străzi și s-au amenajat 62 metri pătrați peluze, s-au săpat 300 gropi pe b-dul Ada Marinescu și s-au plantat și udat pomii. Pe același bulevard s-au amenajat 500 m. l. șanț și atele. Pionieri din școlile orașului Galați au strîns și predat la I.C.M. numai în citeva ore, peste 7 tone metale vechi și au curățat străzile de hîrtii. Acțiunea de muncă patriotică de duminică, la care au participat aproape 19 000 de tineri a demonstrat că gătălenii își iubesc orașul lor și vor să-l facă mai curat, mai frumos. Se cuvine să facem și o remarcă critică: au existat unele cazuri cînd tinerii nu au avut asigurată amelele și asistența tehnică necesară. Pe alții se cere o pregătire mai atentă a fiecărei acțiuni de muncă patriotică, pentru ca activitatea tinerilor să aibă cele mai bune rezultate practice.

În regiunea Banat

TIMIȘOARA — De la corespondentul nostru. — În orașele și satele bătînești peste 32 000 de tineri au participat duminică la importante acțiuni de muncă patriotică. Mobilizați de către organizațiile U.T.M. și organizații în brigăzi de muncă patriotică, tinerii au participat cu însușire la plantarea pomilor fructiferi, la curățirea și întreținerea pășunilor, la colectarea fierului

vechi și la diferite alte acțiuni de gospodărie și înfrumusețare a satei și orașelor regiunii Banat. De la început anulul, mai exact spus de la toamnă zăpezii și au redat agriculturii, 246 hectare de teren neproductiv, au plantat de-a lungul șoselelor și al drumurilor, în incintele unităților agricole socialiste, în curșile școlilor, aproape 100 000 de pomi fructiferi, au curățat și întreținut peste 10 000 de hectare de pășune, au colectat 6 924 tone de fier vechi etc. Un calcul sumar și, un bilanț edificator și mobilizator în același timp. Și în duminică aceasta, ca și-n alte zile, tinerii de pe platurile bătînești nu și-au desmîșit faima. În raionul Timișoara, de pildă, peste 1 500 de tineri au colectat 4 200 kg fier vechi, au plantat 1 600 de pomi și au curățit și întreținut 80 de hectare cu pășuni. La Bechișul Mic, 75 de tineri, au adunat 2 600 kg de fier vechi. La acțiunea de colectare a fierului vechi au mai participat și alți tineri din regiune. Cei din Nădrag au colectat 7 000 kg, elevii de la Școala de 8 ani din Reșia — alte 4 000 kg, iar elevii de la Școala medie nr. 6 din Timișoara — 3 600 kg. Tinerii de la Uzina de vagoane din Arad au încălecat în vagoane și au expediat pe adresa oelărilor 44 tone, iar elevii de la Școala profesională de pe lângă uzină au colectat și ei alte 3 000 kg de fier vechi.

În satele regiunii tinerii au participat mai ales la acțiunea de plantare a pomilor fructiferi. Tinerii din Leuceștii, raionul Faget, au plantat 125 pomi, cei de la Domășnea, raionul Orșova — 150 pomi, tinerii din Jimbolia — 1 300 pomi. Un obiectiv al muncii patriotice din duminică aceasta a fost și curățirea și întreținerea pășunilor. Tinerii colectivități de la gospodăria colectivă din Bozovici au curățat 24 ha de pășune iar cei de la Sinpetru Mare, raionul Sînnicolau Mare, au curățat 36 ha de izlaz.

În regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

TIRGU MUREȘ — De la corespondentul nostru. — Sînt zile prielnice pentru intensificarea ritmului însemîntărilor. Tinerii colectivități sînt antrenat activ la lucrările din campanie. Tot acum însă o acțiune deosebit de importantă este și întreținerea pășunilor și fînelor naturale. Pentru ca și această lucrare să fie efectuată la timp, tinerii din orașul Odorhei — muncitori de la Întreprinderea forestieră, de la Fabrica de confecții, de la Cooperativa „Voimța”, elevii de la Școala medie „Dr. Petru Groza”, funcționarii din diferite instituții — s-au angajat să vină în sprijinul colectivităților. Iată de ce duminică, în primele ore ale dimineții, răspunzînd chemării organizațiilor de bază U.T.M., aproape 1 000 de tineri din oraș s-au îndreptat spre pășunile din locurile numite „Coasta Mare” și „Piatra Tărcii”.

În regiunea Hunedoara

HUNEDOARA — De la corespondentul nostru. — Ca mai toate orașele noastre — fie primăvară, vară sau toamnă — Hunedoara se scaldă în flori. Descinzii și zi te trezești într-un oraș al florilor. Urci pe dealul Chizidului, între noile blocuri, și iată-te într-un parc înflorit. Bogăția aceasta de frumusețe și delicatețe a Hunedoarei este luată în directă supraveghere, de tineretul cetății de foc. Din primele zile ale primăverii, frumuseții florale a orașului i se dedică mil și mil de tineri și an de an suprafețele îngrijite de ei sînt tot mai mari. În apropierea clubului „Siderurgistul” abia pînă mai ieri era un loc viran, întins pe mai bine de 10 000 de metri pătrați. Spunem „era” pentru că băieții și fetele Hunedoarei au hotărît să transforme acest teren într-un adevărat parc. Zilnic lucrează aci mai mult de 100 de tineri. Și iată că zi de zi locul viran se transformă într-un parc adevărat, umbrat de arbori, cu ronduri multicolore, răcorit de fîntini arteziene. În mijlocul parcului s-a amenajat deja o terasă acoperită pentru dans. Seara, de trei ori pe săptămîna, joia, sîmbăta și duminica, va cînta aci fanfara combinatului. Tinerii siderurgisti și constructori vor prezenta programe artistice, vor dansa, vor petrece seri frumoase de odihnă. În această primăvară spațiul verde al orașului va crește cu încă 8 hectare. Prin munca patriotică desfășurată de tineri au fost plantați peste 12 000 de arbori și arbuști ornamentali, iar acum se lucrează la plantarea a 200 000 de flori și 1 600 de fire detrandafiri altoiți.

Calea Griviței. Minunatele sale construcții primesc odată cu primăvara o nouă înfrumusețare.

Proape zilnic, peste 300 de tineri hunedoreni lucrează zilnic pe șantiere, în grădini și parcuri. Numai tinerii din Combinatul siderurgic și Întreprinderea de construcții siderurgice au efectuat peste 10 000 ore muncă patriotică, alte sute de tineri participă la înfrumusețarea întreprinderilor. În zilele de 19, 20 și 21 aprilie au participat la amenajarea zonelor verzi 800 de băieți și fete de la Cooperativa „Drum nou”, Școala profesională, I.R.T.A. și din alte organizații U.T.M. Foto: R. VASILE

Despre participarea entuziasă a tinerilor la înfrumusețarea orașului vorbesc și faptul că, începînd de la 24 martie peste 300 de tineri hunedoreni lucrează zilnic pe șantiere, în grădini și parcuri. Numai tinerii din Combinatul siderurgic și Întreprinderea de construcții siderurgice au efectuat peste 10 000 ore muncă patriotică, alte sute de tineri participă la înfrumusețarea întreprinderilor. În zilele de 19, 20 și 21 aprilie au participat la amenajarea zonelor verzi 800 de băieți și fete de la Cooperativa „Drum nou”, Școala profesională, I.R.T.A. și din alte organizații U.T.M.

La înfrumusețarea orașului participă și sute de locuitori, oameni mai în vîrstă. Duminică trecută, de pildă, în orașul de pe dealul Chizidului, locuitorii acestui mare cartier, ajutați de tineri, au amenajat aproape 30 000 metri pătrați de spațiu verde, au semănat flori, s-au plantat arbori și arbuști. Întrecerea pentru cel mai frumos bloc, cea mai frumoasă stradă, cel mai frumos cartier, continuă în întregul oraș. „Un covor de flori și verdeață se țese zi de zi, dînd strălucire și frumusețe Hunedoarei.

În regiunea Ploiești

PLOIEȘTI — De la corespondentul nostru. — Tinerii din regiunea Ploiești participă în număr mare la munca patriotică. În orașele Ploiești, Cîmpina, Tirgoviște, Buzău, Sinaia, R. Sărat și altele, tinerii au sădit prin muncă patriotică, pînă duminică seara, peste 5 milioane de flori, au amenajat spații verzi în jurul noilor blocuri de locuințe pe o suprafață care totalizează zece de hectare, au plantat peste 40 000 de pomi ornamentali etc. De asemenea, au fost colectate și trimise oelărilor patriei aproape 10 000 tone de fier vechi. Cine a trecut sîmbăta prin stația Ploiești-Triași a putut vedea o garnitură de tren împodobită cu lozinci și drapele. Tinerii orașului Ploiești trimit în dar Hunedoarei 420 de tone fier vechi. Asemenea garnituri din orașul Ploiești și Tirgoviște pleacă aproape săptămînal. Alături, împreună cu tinerii satei, umeștii și tinerii din

(Continuare în pag. a II-a)

ADUNAREA SOLEMNĂ DIN CAPITALĂ CONSACRĂTĂ CELEI DE-A 93-A ANIVERSĂRI A NAȘTERII LUI V. I. LENIN

Cuvîntarea acad. Athanase Joja

Tovarăși,

Poporul român sărbătorește astăzi, împreună cu întreaga omenire progresistă, împlinirea a 93 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, titlul al gloriei și acțiunii revoluționare. Invățătorul și conducătorul genial al proletariatului internațional, al oamenilor muncii din toate țările. Continuator credincios al operei lui Marx și Engels, a spus vorbitorul, Lenin a dezvoltat și aplicat în mod creator marxismul în condițiile epocii imperialismului și ale trecerii omenirii de la capitalism la socialism.

Practica reprezintă piatra de încercare, criteriul suprem al teoriei, iar practica socialistă — întreaga dezvoltare a umanității — reflectă vitalitatea ideilor leniniste. Istoria omenirii a cunoscut numeroase teorii dar nici una dintre ele nu a exercitat o asemenea influență asupra conștiinței maselor, asupra destinelor popoarelor ca leninismul. Întreaga evoluție a omenirii în ultimele decenii s-a desfășurat în spiritul previziunilor lui Lenin.

Caracterizându-l pe Lenin drept cel mai mare om de stat, renumitul scriitor Bernard Shaw scria: „Lenin a găsit metoda pentru evitarea pieririi civilizației. Dacă experiența lui va reuși, dacă altele țări vor urma exemplul lui și învătura lui, dacă această gigantică experiență comunistă se va răspîndi în întreaga lume, istoria va intra într-o eră nouă...”

Intr-adevăr, pe calea leninismului omenirea a intrat într-o eră nouă. Lenin este profund contemporan prin tot ce deschide popoarelor calea spre progres social și o pace trinită, spre viitorul lor comunist.

Sub steagul leninismului partidele comuniste desfășoară o neobosită luptă ideologică și a cărei trăsătură caracteristică este spiritul partinic militant, întransigența revoluționară. Aceasta este o luptă pentru cunoașterea și folosirea legilor și forțelor motrice ale dezvoltării sociale, pentru cercetarea științifică a realității, pentru interpretarea filozofică a marilor descoperiri ale științelor. Demascînd sosele și diviziunile ideologice ale propagandei imperialiste, respingînd orice tendință de „coexistență ideologică” a comunistilor ajută masele muncitoare și oamenii de cultură din lumea capitalistă să-și însușească treptat adevărul marxism-leninismului, să-l aplice în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul

primului partid de tip nou, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și al statului sovietic. Revoluția din Octombrie, construirea socialismului pe o șesime a globului pămîntesc, strălucita victorie asupra fascismului, trecerea la construirea primei societăți comuniste — au stîrnit admirația popoarelor față de poporul sovietic, aflat în primele rînduri ale luptei pentru progres social, pentru ziua de mîine a omenirii.

Referindu-se la aceste realizări, vorbitorul a relevat că prin munca eroică a oamenilor sovietici se înfăptuiesc prevederile Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sarcinile stabilite pentru prima jumătate a septenariului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

În continuare vorbitorul a arătat că realizările Uniunii Sovietice în curcerea Cosmosului, adevărată chintesență a progresului în domeniul industriei, a avîntului științei și tehnicii, au un puternic ecou în toate țările.

Superioritatea noii orînduirii sociale este ilustrată cu învingător de avîntul economic al întregului sistem mondial socialist. Ritmul dezvoltării economice a țărilor socialiste, incomparabil mai rapid decît al țărilor capitaliste, constituie o mărturie a liniei continue ascendente ce caracterizează evoluția sistemului mondial socialist, aflat în etapa în care este asigurată victoria deplină a socialismului pe scara întregului sistem.

Un rol deosebit de important în creșterea prestigiului și forțelor de atracție a ideilor marxism-leninismului, în ilustrarea superiorității socialismului au relațiile de tip nou statornicite între statele socialiste, relații a căror lege de neclintit o constituie deplina egalitate în drepturi a acestora, respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, a principiilor internaționalismului socialist, diviziunea internațională socialistă la muncii, colaborarea și înțelegerea tovărășească scopul dezvoltării fiecărei țări socialiste, al înlăturării deosebirilor în nivelurile lor de dezvoltare, al avîntului general al întregului lagăr socialist.

Călăzindu-se după prevederile Declarației Constatîturii de la Moscova din 1960, popoarele țărilor socialiste consideră drept datoriu lor internaționalistă ca, dezvoltînd producția industrială și agricolă a fiecărei țări în ritm intens, să ocupe poziții de lider în producția și distribuția de produse și servicii, să realizeze o dezvoltare continuă și să realizeze în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul

primului partid de tip nou, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și al statului sovietic. Revoluția din Octombrie, construirea socialismului pe o șesime a globului pămîntesc, strălucita victorie asupra fascismului, trecerea la construirea primei societăți comuniste — au stîrnit admirația popoarelor față de poporul sovietic, aflat în primele rînduri ale luptei pentru progres social, pentru ziua de mîine a omenirii.

Referindu-se la aceste realizări, vorbitorul a relevat că prin munca eroică a oamenilor sovietici se înfăptuiesc prevederile Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sarcinile stabilite pentru prima jumătate a septenariului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

În continuare vorbitorul a arătat că realizările Uniunii Sovietice în curcerea Cosmosului, adevărată chintesență a progresului în domeniul industriei, a avîntului științei și tehnicii, au un puternic ecou în toate țările.

Superioritatea noii orînduirii sociale este ilustrată cu învingător de avîntul economic al întregului sistem mondial socialist. Ritmul dezvoltării economice a țărilor socialiste, incomparabil mai rapid decît al țărilor capitaliste, constituie o mărturie a liniei continue ascendente ce caracterizează evoluția sistemului mondial socialist, aflat în etapa în care este asigurată victoria deplină a socialismului pe scara întregului sistem.

Un rol deosebit de important în creșterea prestigiului și forțelor de atracție a ideilor marxism-leninismului, în ilustrarea superiorității socialismului au relațiile de tip nou statornicite între statele socialiste, relații a căror lege de neclintit o constituie deplina egalitate în drepturi a acestora, respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, a principiilor internaționalismului socialist, diviziunea internațională socialistă la muncii, colaborarea și înțelegerea tovărășească scopul dezvoltării fiecărei țări socialiste, al înlăturării deosebirilor în nivelurile lor de dezvoltare, al avîntului general al întregului lagăr socialist.

Călăzindu-se după prevederile Declarației Constatîturii de la Moscova din 1960, popoarele țărilor socialiste consideră drept datoriu lor internaționalistă ca, dezvoltînd producția industrială și agricolă a fiecărei țări în ritm intens, să ocupe poziții de lider în producția și distribuția de produse și servicii, să realizeze o dezvoltare continuă și să realizeze în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul

primului partid de tip nou, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și al statului sovietic. Revoluția din Octombrie, construirea socialismului pe o șesime a globului pămîntesc, strălucita victorie asupra fascismului, trecerea la construirea primei societăți comuniste — au stîrnit admirația popoarelor față de poporul sovietic, aflat în primele rînduri ale luptei pentru progres social, pentru ziua de mîine a omenirii.

Referindu-se la aceste realizări, vorbitorul a relevat că prin munca eroică a oamenilor sovietici se înfăptuiesc prevederile Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sarcinile stabilite pentru prima jumătate a septenariului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

În continuare vorbitorul a arătat că realizările Uniunii Sovietice în curcerea Cosmosului, adevărată chintesență a progresului în domeniul industriei, a avîntului științei și tehnicii, au un puternic ecou în toate țările.

Superioritatea noii orînduirii sociale este ilustrată cu învingător de avîntul economic al întregului sistem mondial socialist. Ritmul dezvoltării economice a țărilor socialiste, incomparabil mai rapid decît al țărilor capitaliste, constituie o mărturie a liniei continue ascendente ce caracterizează evoluția sistemului mondial socialist, aflat în etapa în care este asigurată victoria deplină a socialismului pe scara întregului sistem.

Un rol deosebit de important în creșterea prestigiului și forțelor de atracție a ideilor marxism-leninismului, în ilustrarea superiorității socialismului au relațiile de tip nou statornicite între statele socialiste, relații a căror lege de neclintit o constituie deplina egalitate în drepturi a acestora, respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, a principiilor internaționalismului socialist, diviziunea internațională socialistă la muncii, colaborarea și înțelegerea tovărășească scopul dezvoltării fiecărei țări socialiste, al înlăturării deosebirilor în nivelurile lor de dezvoltare, al avîntului general al întregului lagăr socialist.

Călăzindu-se după prevederile Declarației Constatîturii de la Moscova din 1960, popoarele țărilor socialiste consideră drept datoriu lor internaționalistă ca, dezvoltînd producția industrială și agricolă a fiecărei țări în ritm intens, să ocupe poziții de lider în producția și distribuția de produse și servicii, să realizeze o dezvoltare continuă și să realizeze în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul

primului partid de tip nou, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și al statului sovietic. Revoluția din Octombrie, construirea socialismului pe o șesime a globului pămîntesc, strălucita victorie asupra fascismului, trecerea la construirea primei societăți comuniste — au stîrnit admirația popoarelor față de poporul sovietic, aflat în primele rînduri ale luptei pentru progres social, pentru ziua de mîine a omenirii.

Referindu-se la aceste realizări, vorbitorul a relevat că prin munca eroică a oamenilor sovietici se înfăptuiesc prevederile Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sarcinile stabilite pentru prima jumătate a septenariului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

În continuare vorbitorul a arătat că realizările Uniunii Sovietice în curcerea Cosmosului, adevărată chintesență a progresului în domeniul industriei, a avîntului științei și tehnicii, au un puternic ecou în toate țările.

Superioritatea noii orînduirii sociale este ilustrată cu învingător de avîntul economic al întregului sistem mondial socialist. Ritmul dezvoltării economice a țărilor socialiste, incomparabil mai rapid decît al țărilor capitaliste, constituie o mărturie a liniei continue ascendente ce caracterizează evoluția sistemului mondial socialist, aflat în etapa în care este asigurată victoria deplină a socialismului pe scara întregului sistem.

Un rol deosebit de important în creșterea prestigiului și forțelor de atracție a ideilor marxism-leninismului, în ilustrarea superiorității socialismului au relațiile de tip nou statornicite între statele socialiste, relații a căror lege de neclintit o constituie deplina egalitate în drepturi a acestora, respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, a principiilor internaționalismului socialist, diviziunea internațională socialistă la muncii, colaborarea și înțelegerea tovărășească scopul dezvoltării fiecărei țări socialiste, al înlăturării deosebirilor în nivelurile lor de dezvoltare, al avîntului general al întregului lagăr socialist.

Călăzindu-se după prevederile Declarației Constatîturii de la Moscova din 1960, popoarele țărilor socialiste consideră drept datoriu lor internaționalistă ca, dezvoltînd producția industrială și agricolă a fiecărei țări în ritm intens, să ocupe poziții de lider în producția și distribuția de produse și servicii, să realizeze o dezvoltare continuă și să realizeze în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul

primului partid de tip nou, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, și al statului sovietic. Revoluția din Octombrie, construirea socialismului pe o șesime a globului pămîntesc, strălucita victorie asupra fascismului, trecerea la construirea primei societăți comuniste — au stîrnit admirația popoarelor față de poporul sovietic, aflat în primele rînduri ale luptei pentru progres social, pentru ziua de mîine a omenirii.

Referindu-se la aceste realizări, vorbitorul a relevat că prin munca eroică a oamenilor sovietici se înfăptuiesc prevederile Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sarcinile stabilite pentru prima jumătate a septenariului au fost nu numai îndeplinite ci și depășite.

În continuare vorbitorul a arătat că realizările Uniunii Sovietice în curcerea Cosmosului, adevărată chintesență a progresului în domeniul industriei, a avîntului științei și tehnicii, au un puternic ecou în toate țările.

Superioritatea noii orînduirii sociale este ilustrată cu învingător de avîntul economic al întregului sistem mondial socialist. Ritmul dezvoltării economice a țărilor socialiste, incomparabil mai rapid decît al țărilor capitaliste, constituie o mărturie a liniei continue ascendente ce caracterizează evoluția sistemului mondial socialist, aflat în etapa în care este asigurată victoria deplină a socialismului pe scara întregului sistem.

Un rol deosebit de important în creșterea prestigiului și forțelor de atracție a ideilor marxism-leninismului, în ilustrarea superiorității socialismului au relațiile de tip nou statornicite între statele socialiste, relații a căror lege de neclintit o constituie deplina egalitate în drepturi a acestora, respectarea strictă a independenței și suveranității naționale, a principiilor internaționalismului socialist, diviziunea internațională socialistă la muncii, colaborarea și înțelegerea tovărășească scopul dezvoltării fiecărei țări socialiste, al înlăturării deosebirilor în nivelurile lor de dezvoltare, al avîntului general al întregului lagăr socialist.

Călăzindu-se după prevederile Declarației Constatîturii de la Moscova din 1960, popoarele țărilor socialiste consideră drept datoriu lor internaționalistă ca, dezvoltînd producția industrială și agricolă a fiecărei țări în ritm intens, să ocupe poziții de lider în producția și distribuția de produse și servicii, să realizeze o dezvoltare continuă și să realizeze în activitatea lor. Savanți renumiți s-au apropiat de pozițiile materialismului dialectic. Chiar și unii oameni de știință care nu împărtășesc în totalitate ideile marxism-leninismului constată că cine face abstracție de teoria lui Marx, Engels, Lenin, se lînsese de înțelegere a realității contemporane.

Neliniștea stîrnită în cercurile capitaliste din Occident de creșterea influenței socialismului în lume a dus la apariția a zeci de „fundatii” și „asociații științifice” specializate în „combateră” marxism-leninismului. Dar, așa cum scria Lenin, după fiecare „nimicire” a marxismului de către dusmanii lui, acesta revine și mai puternic, mai călînzit, mai viu. Nici un fel de „cantine” ideologice nu pot stăvili forțele de atracție a ideilor leniniste; încercările reacțiunii imperialiste de a ridica un baraj în calea influenței acestora se dovedesc zadarnice. Sint concludente în această privință lamantările ce se aud tot mai des în țările capitaliste cu privire la criza ideilor „lumii libere”. „Numai cu tunuri, dolari și mitraliuză unui adversar. Nici un fel de aceste și înaintea pentru că e înarmat și cu o altă armă supranaturală — ideologia” — se arată într-un apel al organizației „Reînarmarea morală”, finanțată de trusturile din S.U.A.

Forța atotbiruitoare a leninismului izvoarăște din faptul că este o învățătură profund științifică, născută în focolul luptei, reflectînd adevărul vieții, cerințele legilor obiective ale progresului social, este învățătura revoluționară a proletariatului, cea mai revoluționară clasă a societății.

În continuare vorbitorul a spus: Intruchipare strălucită a leninismului, sistemul mondial socialist este o comunitate de popoare libere și suverane, unite prin interese și țeluri comune, prin ideologia marxist-leninistă, prin legăturile trinitate ale solidarității internaționale. Linia generală a desfășurării evenimentelor ilustrează deosebit de glător procesul legic, obiectiv, al creșterii rolului sistemului socialist mondial ca factor hotărîtor în dezvoltarea societății.

O uriașă însemnată internățională au minunatele realizări obținute de poporul sovietic pe calea arată de Lenin, întemeietorul și conducătorul



Tinerii Hulubac Alexandru și Cenușă Constantin se sîlăuiesc adesea în probleme de producție. Sprîjnitul tovărășesc în întrecere este îlosit pe scară largă la întreprinderea mecanică din Roman.

Sosirea ambasadorului R.P. Polone în R. P. Romîna

La 21 aprilie a sosit la București Wieslaw Sobierajski, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Polone în Republica Populară Romînă.

La sosire, Wieslaw Sobierajski a fost salutat de Gheorghe Luca, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe.

Concursul „Viitorii tehnicieni ai agriculturii socialiste”

Duminică s-a desfășurat în patru centre din țară (Iazul interregional) un concurs al „Viitorii tehnicieni ai agriculturii socialiste”, organizat de Consiliul Superior al Agriculturii și Comitetul de radiofizică și televiziune.

La Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu” din Capitală s-au intrat 16 echipe de câte 2 elevi din școlile tehnice agricole, horticoale, veterinare și școlile profesionale de mecanici agricoli din regiunile Suceava, Iași, Bacău și Galați. Pe primele locuri s-au clasat reprezentanții școlii horticoale din Iași, al școlii de agricultură din Tecuci, școlii veterinare din Iași și școlii de mecanici agricoli din Brăila.

În sala de festivități a centrului școlar agricol din Turda erau prezentați reprezentanții școlilor agricole din regiunile Cluj, Matamureș, Mureș-Târnava Mică, Sibiu și Alexandria. Cîștigătorii au primit premii în obiecte.

Pe primul loc s-au clasat reprezentanții școlii școlare agricole din Dragomirștii Vechi, Sibiu și Alexandria. Cîștigătorii au primit premii în obiecte.

Pe primul loc s-au clasat reprezentanții școlii școlare agricole din Dragomirștii Vechi, Sibiu și Alexandria. Cîștigătorii au primit premii în obiecte.

Avancronică muzicală Haydn - Oratoriul „Anotimpurile”

„Adesea cînd luptam cu piedicile mele îngreunau lucrul, cînd pînă la urmă fizice și spirituale slăbeau, făcîndu-mă să văd cît de greu este să perseverez pe calea apucată, un glîd tînăic mi s'oprea...”

„Poate că, într-o bună zi, truda la va deveni o sursă din care să izvorîșcă și cei împovărați de grijă vor putea să scoarbă cîteva clipe de destindere și înviorare. Ce motiv puternic de a merge înainte! Iată de ce privesc adesea cu o mulțumire pură din adevărul inimii opera careia s'am închinat un alt de lung și de ani și eltoruri”.

La pînă luni după celebra primă audiere a „Anotimpurilor” din 29 mai 1801, la Redoutensaal din Viena, aceste cuvinte ale lui Haydn cuprînde în răspunsul la o scrisoare de omagiu ce i-a fost adresată de Uniunea muzicală din Bergen, mi se par a fi nu numai o profundă profesiune de credință și o exprimare bucurie de a fi încheiat oratoriul „Anotimpurile” — ultima sa mare lucrare, dăruită oamenilor „pentru a putea scrie cîteva clipe de destindere și înviorare”.

„Anotimpurile” — operă în care Haydn a turnat în forma oratoriului simfonic omul care trăiește înfrînt și natura, a fost scris în anul 1799-1800, Posesor al unei îndelungate experiențe muzicale — autor a peste 100 de simfonii și zeci de cvartete, — Haydn a elaborat în ultimii ani al vieții cele 2 oratori „Creația” și „Anotimpurile” care i-au adus gloria definitivă.

În tablouri vii, Haydn prezintă (pe baza libretului lui Swieten, adaptat după poemul „Anotimpurile” al lui James Thomson) desfășurarea vieții așezător de-a lungul celor patru anotimpuri (cele patru secțiuni ale oratoriului corespund de altfel celor 4 anotimpuri în ordinea Primăvara — Iarnă).

În desfășurarea acțiunii partiturii pe trei personaje, bătrînul țărân Simon, fiica lui Ana și tînărul Iaz Luca (în concertul de jo 25 aprilie cei trei solisti vor fi Emilia Petrescu, Victor Popovici și Maria Rintler).

Descriind frumoșele naturi, Haydn redă în oratoriul său o

Minunată în ce în ea de-a doua parte a lucrării — „Vara” — (în care este „descrisă” dimineața, amiază și seara unei zile de vară) episodul Furtuna în care compozitorul, folosind puternice mijloace sonore, redă (uneori prin mijloace onomatopoeice), desînțînăre unei iurturi în miez de vară.

În secțiunea dedicată toamnei remarcabilă este scena Vîntoarei în miezul unei păduri în care se pierd urmele unui cerb, iar vîntorii cu strigătul „halal!” vestesc — așa cum cîntă de altfel coralul — „căderea cerbului, / și sunet de corn victorios / și strigăt vesel de vîntoară”.

Programînd în concert pe care-l dirijază joi cu orchestra Radio Televiziunii audiența integrată a oratoriului Anotimpurile” dirijorat Constantin Bugeacu demonstrează din nou dorința sa de a împărtăși permanent repertoriul formațiilor noastre, de a-i paria pe iubitorii muzicii spre lăvoarele nesecute ale marilor creații artistice ale clasicismului.

IOSIF SAVA

În raioanele Tirgovîște, Ploiești și Mizil tinerii au contribuit la desecarea unor mlaștini, la defrișarea mărăcinoșilor ori a unor predele stînghere de sălci, la desfășurarea unor drumuri inutile din țările. Rezultatul muncii lor se concretizează prin redarea unei suprafețe de aproape 500 de ha agriculturii. Numai duminică, în raza așezării comune din raionul Mizil, tinerii au dilocă 600 m.c. de pămînt pentru a transforma terenuri mlaștinoase în terenuri roditoare. O contribuție deosebită aduc tinerii și la sporirea productivității pămîntului și finetelor naturale. Sint aproape 48 000 ha de pășune îngrijite de tineri prin muncă patriotică. Numărul tinerilor participanți la muncă patriotică din regiunea Ploiești se ridică la 150 000.

(Urmare din pag



Spartachiada de vară a tineretului a fost inaugurată într-un cadru festiv duminică și în raionul bucureștean „1 Mai”. Cu acest prilej s-au desfășurat pasionante întreceri de handbal, fotbal, cross. Vă prezentăm în fotografia noastră o fază din întrecerea lormajilor masculini de handbal în 7:1.T.B.—Știința

Foto: V. RANGA

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT •

Crosul „Să întimpinăm 1 Mai”

Întrecerile campionilor asociațiilor sportive

In dimineața, în mai multe locuri ale Capitalei, s-a desfășurat faza raională a crosului „Să întimpinăm 1 Mai”. În parcul din împrejurimile Casei de cultură a tineretului din raionul 23 August, sute de tineri, cei mai buni din întreprinderile și școlile raionului, care s-au clasat pe locurile frunzate la faza pe asociații sportive, au venit să participe la tradiționala competiție în cinstea zilei de 1 Mai.

Tempul frumos, numărul mare de participanți, spectaculozitatea întrecerilor, au transformat competiția într-o adevărată sărbătoare a tineretului.

Traseele competiției, așezate pe marginea lacului, au dat un cadru pitoresc întrecerilor care au fost urmărite de sute de spectatori, veniți să încurajeze pe participanți.

Cursa juniorilor a fost câștigată de tânărul elev al Școlii profesionale de construcții, Zamfir Pană. Deși, printre cele mai tinere participante (este născută în 1948), ea a știut să-și dozeze bine efortul și să întrecă în finalul competiției toate adversarele. De altfel, și următoarele două sosește sînt eleve la aceeași școală.

La juniori, încă de la plecare, lupta pentru victorie s-a dat între Constantin Fălcușan, muncitor la Uzinele „23 August” și Octavian Canteri, elev la Școala profesională „Electroaparata”. A câștigat pe ultimii metri

Constantin Fălcușan, spre satisfacția celui care l-a călăuzit primii pași în sport, maestrul emerit al sportului Dinu Cristea. „Va ajunge un sportiv de valoare”, ne-a afirmat Dinu Cristea la sfîrșitul cursei.

Mai tînr decît învingătorii săi, Alexandru Dindăreanu (C.S.P.C.), cîștigătorul probei de 800 m din cupa orașului București, s-a clasat pe locul III.

Proba seniorilor a fost câștigată de tânărul muncitor filatoare de la F.R.B., Emma Kadar, care a dovedit că s-a pregătit cu conștiinciozitate pentru această competiție. Mișana Florea („Frigul”) și Natalia Petrescu („Viltorul”) au sosit pe locurile următoare.

Muncitorul Gheorghe Negriță (Uzinele „23 August”) a reușit să întrecă pe Mihai Brezică (Uzinele „Vasile Roașă”) și pe Marin Mișea („Metaloglobus”) în întrecerea rezervată seniorilor.

Surprinde însă faptul că, întreprinderi mari din raionul 23 August ca, de pildă, Uzinele „Republica”, Fabrica „Ștefan Gheorghiu” sau „Mătasea Populară” nu au avut nici un participant. Conducerea asociațiilor sportive respective trebuie să analizeze serios această lipsă.

La 28 aprilie se va disputa finala pe orașul București, unde vor participa cei mai buni concurenți din fiecare raion.

Participanții la finală au datoriat să-și continue pregătirea cu cel puțin încă unul-două antrenamente, ținînd seamă că vor trebui să se prezinte bine pregătiți la startul probei finale a crosului.

SILVIU DUMITRESCU
antrenor de atletism

Sesiunea de lucru a Comitetului internațional provizoriu pentru crearea Asociației de studii sud-est europene

La Casa oamenilor de știință din Capitală s-a deschis luni sesiunea de lucru a Comitetului internațional provizoriu pentru crearea Asociației de studii sud-est europene.

La sesiune participă membrii Comitetului internațional provizoriu: oameni de știință din R.P. Albania, Anglia, Austria, R.P. Bulgaria, Franța, Grecia, Italia, R.S.F. Iugoslavia, Liban, R.P. Romînia, Turcia, R.P. Ungaria, U.R.S.S., precum și N. Bammate, reprezentant al directorului general U.N.E.S.C.O. Acest comitet a fost ales cu prilejul Colocviului internațional de civilizații balcanice, organizat anul trecut la Sinaia de Comisia națională a R.P. Romînie pentru U.N.E.S.C.O. și Academia

R. P. Romînie sub auspiciile U.N.E.S.C.O.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. Tudor Vianu, președintele Comitetului internațional provizoriu.

A luat cuvîntul apoi N. Bammate care a arătat importanța pe care U.N.E.S.C.O. o acordă creării unei asemenea organizații internaționale, posibilitățile largi pe care această asociație le oferă pentru studierea civilizațiilor balcanice, în toată complexitatea lor, pentru o mai bună înțelegere între popoare.

În prima zi a sesiunii s-a discutat statutul viitoarei asociații.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)

Sedinta festivă de la Moscova consacrată aniversării marelui Lenin

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 aprilie în Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc sedința festivă consacrată celei de-a 93-a aniversări a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin, întemeietorul partidului comunist și al statului sovietic, marele conducător al mișcării mondiale comuniste și muncitorești.

Deschizînd sedința, N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a subliniat că de numele lui Lenin sînt indisolubil legate cele mai mărețe realizări ale epocii noastre. Ziua de naștere a lui Vladimir Ilici este o mare sărbătoare a poporului nostru, o

sărbătoare a întregii omeniri progresiste.

Măreția învățăturii leniniste, a spus vorbitorul, trăiește și triumfă în opera de construire a comunismului în țara noastră, în succesele sistemului mondial socialist și în înflăcărea sa crescîndă asupra întregii evoluții internaționale, în marea amploare a mișcării de eliberare națională.

Credincios indicațiilor leniniste, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice luptă cu hotărîre pentru întărirea coeziunii mișcării comuniste internaționale pe baza principiilor marxist-leniniste, pentru caracterul monolit al sistemului mondial socialist, Partidul nostru a acordat întotdeauna și

acordă un sprijin multilateral mișcărilor de eliberare din timpurile noastre.

Pe baza principiului leninist al coexistenței pașnice între state, noi am luptat și vom lupta cu consecvență și tenacitate pentru întărirea păcii, pentru prietenie între popoare, împotriva politicii imperialiste de război. A nu permite dezlănțuirea unui război termonuclear — iată datoria comunștilor din toate țările, datoria tuturor oamenilor cinștii din lume.

În continuare, Boris Ponomarev, secretar al C.C. al P.C.U.S. a prezentat raportul cu privire la cea de-a 93-a aniversare a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin.

Lenin a devenit simbolul năruirii capitalismului și robiei coloniale, afirmării socialismului și comunismului. Lupta sub steagul lui Lenin, a devenit o mișcare cu adevărat populară care cuprinde toate țările și continentele. Această atitudine activă față de învățătura leninistă, este cel mai mare triumf al leninismului.

Vorbitorul a denumit apariția sistemului mondial socialist care a devenit frontul hotărîtor în lupta de clasă pe arena mondială, „cea mai mărețată cucerire a leninismului”.

Acum există trei forțe revoluționare mondiale principale: popoarele care construiesc socialismul și comunismul; clasa muncitoare din țările capitaliste; mișcarea de eliberare națională. Marxim-leninismul arată fiecărui din aceste detașamente căia justă spre luptă și victorie. Releind că forțele care se ridică împotriva imperialismului cresc și au nevoie de sprijin reciproc și de coeziune, raportorul a subliniat „Unirea eforturilor lor constituie o condiție importantă a victoriei finale a fiecăruia din aceste detașamente și a victoriei generale asupra imperialismului, victorie care caracterizează secolul al XX-lea”.

Lenin a susținut atitudinea creatoare față de marxism, puritatea lui în lupta intransigentă împotriva oportunismului Internaționalii a II-a, împotriva revizionistilor de toate orientările și nuanțele. Metoda creatoare a lui Lenin are o deosebită importanță în epoca noastră de furtuni și zguduri revoluționare, de transformare radicală a relațiilor sociale și de revoluții tehnico-științifice, epocă ce se caracterizează prin ritmul fără precedent și prin profunzimea transformărilor istorice.

Raportorul a arătat că în aplicarea teoriei revoluționare, P.C.U.S. pornește de la principiul că trebuie să se călăuzească după următoarele principii fundamentale: fidelitatea față de marxim-leninism, apărarea consecventă a principiilor sale, lupta hotărîtă împotriva oricărei încercări de a-l revizui; dezvoltarea creatoare a marxim-leninismului, îmbogățirea sa în funcție de condițiile în schimbare ale vieții societății și de sarcinile care se ridică în fața partidului în diferite etape istorice, lupta hotărîtă împotriva imobilizării dogmatice a teoriei; legătura indisolubilă dintre teorie și practică, unitatea lor organică în întreaga activitate a partidului.

Victoriile istorice ale partidului nostru confirmă cu încredere că numai această metodă de abordare a teoriei marxiste este singurul mod just — a spus vorbitorul. El a arătat în continuare că ziua de naștere a lui Lenin se sărbătorește sub steagul triumfului deplin al liniei adoptate de partid începînd din anul 1953 și fundamentată multilateral de Istoricul Congres al XX-lea al P.C.U.S.

Din punct de vedere al importanței transformărilor înfăptuite de partid și a problemelor rezolvate de el, din punct de vedere al profunzimii transformărilor din viața țării și al influenței exemplului U.R.S.S. asupra întregii dezvoltări mondiale, ultimul deceniu

ocupă un loc deosebit în istoria statului sovietic, în teoria și practica leninismului. A fost desăvîrșită construcția leninismului care a înflorit în U.R.S.S. complet și definitiv. Țara Sovietică a pășit în perioada construcției desfășurate a comunismului.

Trebuie să spunem cu toată hotărîrea, a declarat raportorul, că nu am fi putut asigura înaintarea cu succes spre comunism, că nu am fi putut realiza succese remarcabile pe arena internațională, dacă nu am fi înnoit în întreaga plenitudine și forță spiritul creator al leninismului, dacă nu am fi spulberat cultul personalității lui Stalin care a afirmat că o mare greutate de piciorare societății sovietice, a adus socialismului multe trăsături impropii, străine. Cultul personalității a frînat dezvoltarea societății sovietice, dar nu a oprit dezvoltarea ei ascendentă și nu a schimbat natura orînduirii socialiste.

La orice latitudine a vieții societății sovietice în ultimul deceniu ne-am referi, pretîndînd sint evidente rezultatele pozitive ale liniei leniniste a partidului. Și fiecare om sovietic simte și știe acest lucru.

În legătură cu aceasta, vorbitorul a amintit între altele dezvoltarea democrației socialiste, restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid și a principiului conducerii colective. Partidul s-a legat și mai strîns de masele populare, se sfătuește permanent cu ele, studiază cu atenție experiența lor. El este mai monolit, mai unit ca orînd în jurul comitetului său central. Iar poporul sovietic este mai unit decît orînd în jurul partidului său scump. Partidul a organizat și a condus revoluția tehnico-științifică. Prin aceasta el a situat Uniunea Sovietică în avangarda progresului tehnico-științific mondial, a făcut din socialism stegarul acestuia. Omenirea nu va uita niciodată că patria lui Lenin a croit pentru prima dată drumul omenirii spre Cosmos.

Raportorul s-a referit apoi la cele mai importante realizări ale Uniunii Sovietice în dezvoltarea economică. El a arătat între altele că nici o țară din lume nu dispune de un parc de mașini-unelte și mașini atît de mare ca Uniunea Sovietică. Puterea centralizată electrică a sporit de la 25,2 milioane kW în 1952 la 68,2 milioane kW în 1963. În decurs de zece ani industria siderurgică sovietică a produs aproximativ 400 milioane tone fontă și peste 550 milioane tone oțel, adică considerabil mai mult decît în întreg secolul anterior. Cantitatea de țesături extrase a depășit de peste 100 milioane tone — cu mult mai mult decît în întreaga perioadă de la mijlocul secolului trecut pînă în 1953. El a relevat importante succese în domeniul agriculturii și a subliniat că la dezvoltarea putericii a forțelor de producție ale țării a contribuit într-o măsură uriașă perfecționarea întregului sistem de conducere a economiei.

În continuare raportorul a subliniat că „fidelitatea față de leninism permite partidului nostru să facă tot ce se poate înfăptui într-o țară pentru întărirea poziției sistemului mondial, al tuturor forțelor revoluționare care luptă împotriva imperialismului. Patriei leninismului îi revine principala pondere a luptei împotriva anticomunismului în apărarea cauzei păcii și progresului social. Oamenii sovietici își îndeplinesc cu cinste marea lor misiune internaționalistă de pionieri și de avangardă a epocii noi. Lupta pentru transparența în viața a programului construcției comunismului constituie conținutul principal al vieții și activității întregului popor sovietic, este un sprijin puternic al progresului social mondial, un apor hotărîtor la asigurarea păcii și securității tuturor popoarelor, fapts cea mai importantă realizată în epoca noastră și cel mai frumos monument pe care îl înălțăm în cinstea lui Lenin”.

Referindu-se la politica externă a U.R.S.S., vorbitorul a spus: „Noi și noi milioane de oameni de pe toate continentele s-au convins că țara lui Lenin este un apărător înflăcărat al păcii și principial ei rezim, au văzut uriașă însemnătate pe care o are politica externă leninistă pentru soarta fiecărui popor. Raportorul a adăugat că ideea coeziunii existenței pașnice a devenit o forță materială în jurul căreia

se unesc mase uriașe de oameni. Leninismul ne învață că experiența istorică confirmă că transformări revoluționare continuă să aibă loc și, fără îndoială, vor avea loc și în condițiile coexistenței pașnice. Reglementarea pașnică a crizei din regiunea Mării Carabile dezlanțuită de către cercurile agresive din S.U.A., preîntîmpinarea unui război nuclear, apărarea cuceririlor revoluționare ale Cubei socialiste constituie o dovadă vă a justei politice coexistența a devenit o forță invincibilă și cel care va dori să-și încerce puterea va primi o lovitură distrugătoare. Totodată, a relevat raportorul, țara noastră este dispusă să caute să ajungă la acorduri rezonabile cu cei care manifestă o poziție realistă față de actualul raport de forțe, care își dau seama de consecințele pe care le-ar avea un război nuclear.

Raportorul a subliniat că apărarea păcii, afirmarea în politica internațională a principiului coexistenței pașnice nu numai că nu slăbește, ci intensifică procesul revoluționar mondial. Coexistența pașnică, ascunzînd toate contradicțiile sistemului capitalist, dă cîmp larg de dezvoltare mișcării muncitorești din citadellele capitalismului.

Raportorul a subliniat că baza coeziunii tuturor forțelor democratice, garanția victoriei clasei muncitoare internaționale este unitatea țărilor socialiste, a mișcării mondiale comuniste.

Coeziunea internațională a fost absolut necesară în epoca în care clasa muncitoare a fost mai slabă decît burghezia. Dar ea este la fel de necesară acum, cînd raportul de forțe s-a schimbat radical în favoarea clasei muncitoare. Principiul leninist al internaționalismului proletar, a declarat raportorul, presupune că fiecare partid comunist trebuie să lupte în mod practic pentru coeziunea mișcării muncitorești și să angajeze în permanență de întărirea ei.

Firește că în mișcarea comunistă poate să apară un mod de abordare diferit a unor probleme ale modului de dezvoltări revoluționare. Dar conștientizarea faptului că în cadrul liniei generale coordonate, ea trebuie să contribuie la întărirea unității mișcării comuniste. În fața stau multe lupte împotriva forțelor capitalismului și reacțiunii. Mișcării comuniste îi este necesară mai mult ca orînd unitatea, unitatea și încă o dată unitatea pe baza principiilor marxim-leninismului.

Toate măsurile luate de C.C. al Partidului nostru, a spus vorbitorul, au fost dictate de interesele supreme ale mișcării comuniste, de năzuința de a înlătura divergențele ivite, de a pregăti o atmosferă favorabilă pentru ca viitorul mondial al comunștilor să demonstreze din nou coeziunea combativă și invincibilă a tuturor partidelor frățești pe baza principiilor marxist-leniniste.

Socialismul poate să-și asume și își asumă răspunderea pentru destinul omenirii, pentru interesele majorității co-viștoare a oamenilor, pentru civilizație și cultură. Socialismul și-a elaborat programul a cărui înlătuire va da omenirii pacea, libertatea națională și independența popoarelor, o viață liberă și îndestulată. În aceasta constă mărețata misiune salvatoare a leninismului, a politicii și ideologiei leniniste.

În încheiere, raportorul a declarat: „Toate principalele evenimente ale epocii noastre dovedesc incontestabil că istoria se dezvoltă așa cum a arătat Lenin — în direcția comunismului. Lumea socialismului reprezintă deza o treime din omenire. Zorile leninismului strălucesc tot mai puternic deasupra planetei noastre.”



Start în proba rezervată crosștilor juniori din raionul 23 August.



Voinea înscrie primul punct în favoarea formației „Steaua” Foto: V. RANGA

CAMPIONATUL CATEGORIEI A DE FOTBAL

Cuplajul inter-bucureștean al campionatului cat. A de fotbal desfășurat duminică pe stadionul „23 August” în fața unei asistente record a dat câștig de cauză echipelor Dinamo și Steaua care continuă lupta directă pentru titlu. Dinamo București cu un atac în revenire de formă a dispus cu 3-2 (3-1) de Progresul. Jucînd foarte bine, Steaua a învins cu 2-0 (1-0) pe Rapid care nu a mai prestat jocul bun din ultimele meciuri.

În fața lui fost consemnată două rezultate egale: Știința Timișoara-U. T. Arad 1-1 și Minerul Lupeni-Petrolul Ploiești 1-1. Surpriza etapei a furnizat-o Dinamo Bacău care a învins în deplasare pe Crișana Oradea cu 1-0. La Iași C.S.M.S. a întrecut cu 2-1 (1-1) pe Știința Cluj.

În clasament Dinamo are acum 29 puncte, fiind urmată de Steaua cu 28 de puncte, Știința Cluj 23 puncte, Rapid 22 puncte etc.

Duminică, la Constanta în fața a peste 25.000 de spectatori, echipa braziliană de fotbal Flamengo din Rio de Janeiro și-a început turneul în țara noastră, înfîlînd formația locală Farul. Jocul a decurs în nota de dominare a echipei constantinene, care a reușit o meritație victorie cu scorul de 3-2 (3-2). Scorul a fost deschis de gazde în minutul 14: interul dreapta Bukosi a reușit imparable în plăt balonul rîcosat din barele porții aparate de Mauro. Brazilienii au contraatacat și au egalat în minutul 30 prin interul stînga Dida, care a fost cel mai bun jucător al oaspeților. După 4 minute, Farul este din nou în avantaj în urma punctului înscris de Dinulescu. Flamengo restabilește situația în minutul 40 cînd Dida marchează la capătul unei frumoase combinații a liniei de atac. Dar, cu 1 minut înainte de sfîrșitul reprizei, Stancu realizează cel de-al treilea gol al echipei Farul. În repriza a doua, apărările joacă foarte bine și nici una din echipe nu mai reușește să înscrie.

Au jucat următoarele formații: Farul: Ghîbulescu, Buzea, Tilbescu, Gref, Stancu, Neacșu, Ologu, Bukosi, Ciocescu (Vlad), Dinulescu, Moroianu.

Flamengo: Mauro, Murillo (Joubel), Wanderley, Luis Carlos, Jordan, Nelinho, Nelson, Espahnol (Joel), Paulinho, Dida, Osvaldo.

meciul internațional de fotbal dintre selecționata olimpică a țării și echipa braziliană Flamengo din Rio de Janeiro. (Agerpres)

Joi 25 aprilie (și nu miercuri cum s-a anunțat anterior) cu începere de la orele 16,15 pe stadionul „23 August” din Capitală va avea loc

DUMINICA SPORTIVĂ

● Pe terenurile clubului Progresul din Capitală au început duminică dimineața întrecerile dublei înfîlniri amicale de tenis dintre echipele selecționat masculine ale R.P. Romînie și U.R.S.S. În meciul formațiilor „A” scorul este egal 1-1. Leyus, demonstrînd o gamă variată de lovituri, l-a învins cu 6-3; 6-4; 6-0 pe G. Bosch. O luptă sportivă pasionantă s-a dat în cea de-a doua partidă între campionul nostru I. Tiriac și M. Mozer. Primele două seturi au revenit lui Mozer cu 7-5 și 6-4. În continuare, Tiriac a jucat atent și, cu condiție fizică bună, a câștigat 3 seturi consecutive: 6-4; 6-1; 6-2.

În jocul echipei „B”, scorul este în prezent de 2-0 în favoarea echipei U.R.S.S. S. Lihaciev l-a învins în trei seturi: 6-1; 6-2; 6-4 pe Al. Bardan, iar Al. Metreveli a câștigat de o manieră spectaculoasă în fața lui P. Mărmureanu cu 6-2; 6-1; 9-7.

În etapa de duminică a campionatului republican de rugbi, campiona țării, Grivița Roșie, a terminat la egalitate: 0-0 cu Steaua, la capătul unui joc care nu a corespuns așteptărilor. Tot pe stadionul Dinamo, echipa bucureșteană Dinamo a învins cu 9-3 (0-0) pe Știința Cluj.

Alte rezultate mai importante: C.S.M.S. Iași—Constructorul Bir-lad 3-0; Știința Timișoara—Gloria 3-3; Unirea București—Știința Petroșeni 3-3 (meci jucat sîmbătă).

● Turneul de selecție al șahiștilor noștri frunziși, în vederea desemnării celui de-al doilea reprezentant al țării noastre la viitorul campionat mondial, a luat sfîrșit. Pe primele locuri s-au clasat M. Pavlov și D. Drimer cu cite 3,5 puncte fiecare. T. Ghi-

tescu a realizat 3 puncte, iar V. Ciocîltea 2 puncte. În ultima rundă, Pavlov a remizat cu Ciocîltea și Ghițescu cu Drimer.

Potrivit hotărîrii federației de șah, maestrul Mircea Pavlov se califică să participe la turneul zonal al campionatului mondial, în sala sporturilor de la Floreasca s-a disputat duminică seara meciul retur dintre echipele de volei Rapid București și Legia Varșovia din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni”. Voleibaliștii romîni au obținut victoria cu scorul de 3-0 (11, 3, 12) calificîndu-se pentru finala competiției.

În decursul jocului s-au remarcat Drăgan, Nicolau, Plocon respectiv Sperking și Schliep. În finală Rapid va juca cu T.S.K.A., deținătoarea cupei.

La semănatul porumbului — operativitate, înalt nivel agrotehnic!

(Urmare din pag. I)

dacă prin apropiere nu s-ar fi aflat și brigada a doua, de la care au împrumutat cîțiva saci de sămință! Iată, deci, că este necesar ca să fie mai judicios organizat transportul semînței la cîmp, să fie asigurate rezerve pentru ca semăntorile să poată lucra din plin.

După cum au arătat mecanizatorii și colectivizii muncitori, aceste deficiențe se simt mai ales dimineața, cînd sînt nevoiți să înceapă lucrul cu întîrziere din cauză că sămința se scoate din magazie abia după ora 6,00.

Și la G.A.C. Cota Văii capacitatea de lucru a mașinilor de semănat nu este folosită todeauna rațional. Aici cauzele sînt însă altele. Dacă la unele brazde de cîmp munca este bine organizată, tractoriștii fiind în permanență ajutați, la altele lipsese adesea oamenii necesari la diferite lucrări. Au fost zile întregi în care la brigada întâi și a patra, din această gospodărie, la locul unde se însămînțează porumbul n-au fost prezenti decît tractoriștii și minitorii, ei fiind lăsați să se descurce singuri cum

or putea. În asemenea condiții munca lor a fost, firește, mult îngreunată. Era necesar să fie repartizați și aici, așa cum s-a făcut la celelalte brazde, oameni și căruțe care să ajute la transportul semînței pe brazde, acolo unde trebuie încărcate cutiile semăntorilor, pentru a se evita deplasarea în gol a acestora la capătul traktorilor; să ajute la alimentarea operativă a mașinilor de semănat.

Totodată, se impunea prezenta zilnică a inginerului agronom și a brigadierilor respectivi care să asigure îndrumarea tehnică necesară pentru realizarea unui înalt nivel agrotehnic la semănat. La fel se întîmplă și la alte gospodării colective.

Rezultă de aici și pentru organizațiile de bază U.T.M. din G.A.C. din raionul Negru Vodă o serie de îndatoriri. Pentru a spori contribuția tineretului la efectuarea într-un timp scurt a însămînțării porumbului, este necesar ca în aceste zile hotărîtoare să fie mobilizați la muncă toți tinerii colectivizii, îndeosebi acolo unde este nevoie de mai multă operativitate: la transportul semînței pe cîmp, al carburanților, la alimentarea semăntorilor. Cei ce minuesc mașinile să fie îndrumați să-și ajute mai mult pe mecanizatori, să lucreze alături de aceștia în schimburi prelungite.

Se întîmplă apoi uneori ca semăntorile să fie oprite din cauză că unele piese de schimb se păstrează la sediul brigăzii și nu de către fiecare tractorist. Alte ori calitatea lucrării nu este corespunzătoare din cauză că indicațiile necesare pentru reglarea semăntorilor, date prin ordinele de lucru, nu se percepivesc cu caracteristicile semînței și cu tipul semăntorilor. Se impune, de aceea, în primul caz, să se ia măsuri din partea conducătorilor S.M.T. ca toți mecanizatorii să poarte cu ei, pe tractor, în ladite, piesele de schimb necesare înlocuirii celor care sînt supuse mai mult uzurii; în cel de-al doilea caz, este necesară prezența zilnică a specialiștilor (ingineri, tehnicieni) pe teren, în mijlocul mecanizatorilor și colectivizilor pentru a interveni operativ ori de cîte ori se simte nevoia.

Remedierea de urgență a neajunurilor semnalate, acolo unde se mai întîlnesc, va duce la în-

tensificarea ritmului de însămînțare a porumbului în toate gospodăriile agricole colective din raionul Negru Vodă, la terminarea acestei lucrări importante într-un timp cît mai scurt și la un nivel agrotehnic corespunzător. Pentru aceasta există toate condițiile. „Realizările obținute în primele zile de majoritatea gospodăriilor colective — ne-a spus tot. Constantin Cișjan, vicepreședintele al consiliului agricol raional — ne dau convingerea că vom termina însămînțatul porumbului mai repede decît am planificat. În două zile, din cele 28.681 de hectare prevăzute pentru porumb boabe au fost însămînțate peste 4.200 de hectare, iar din cele 5.291 de hectare planificate pentru siloz s-au semănat 1.600. După cum se vede, ritmul zilnic la însămînțări depășește 2.000 de hectare. Încadrarea însămînțatului în epoca optimă și efectuarea lucrării la un nivel agrotehnic mult superior anilor trecuți sînt factori care vor contribui, desigur, la obținerea unor producții sporite de porumb în toate gospodăriile agricole colective din raionul nostru”.

Remedierea de urgență a neajunurilor semnalate, acolo unde se mai întîlnesc, va duce la în-

DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

Semnarea planului de colaborare culturală și științifică între R. P. Română și R. P. Ungară

Între 17 și 22 aprilie au avut loc tratative culturale între R. P. Română și R. P. Ungară. În urma tratativelor, care s-au desfășurat în spiritul colaborării prietenești și al înțelegerii reciproce, la Ministerul Afacerilor Externe a fost semnat planul pentru aplicarea acordului de colaborare culturală și științifică între R.P.R. și R.P.U. de ani 1963 și 1964.

Planul prevede dezvoltarea în continuare a colaborării în domeniul științei, învățământului, culturii și artei, radioteleviziunii și presei. În cadrul schimburilor artistice în anul 1963 va concerta în R.P.R. orchestra simfonică și altele, iar orchestra simfonică a radioteleviziunii române va concerta în R.P. Ungară, în anul 1964. În cursul anului 1963 vor fi organizate în R.P.R. expoziția picturii maghiare Derkovits, iar în R.P.U. o expoziție de grafică românească. Planul prevede largirea colaborării între unimile de creație, în domeniul radioteleviziunii, presei, precum și în alte domenii.

Din partea R. P. Romine planul a fost semnat de tov. Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe, iar din partea R. P. Ungare de tov. Rosta Endre, președintele executiv al Institutului pentru relațiile culturale cu străinătatea.

La semnarea au participat tovarășii Costin Nădejde, adjunct al ministrului învățământului, Al. Buican, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, funcționari supe-

riori din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Învățământului.

A fost de față Jenő Kuti, ambasadorul R.P.U. la București, precum și membri ai Ambasadei.

După semnarea Pompiliu Macovei și Rosta Endre au rostit cuvântări.

Cu ocazia semnării, tov. Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe, a oferit un prinz în cinstea tov. Rosta Endre, președintelui executiv al Institutului pentru relațiile culturale cu străinătatea, la care au participat Jenő Kuti, ambasadorul R.P.U. la București și membrii delegației maghiare.

Din partea R. P. Romine au luat parte tovarășii Costin Nădejde, adjunct al ministrului învățământului, Al. Buican, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, și membrii delegației romine la tratative.

Planul de colaborare între artiștii plastici romini și sovietici

MOSCOVA 22 — *Corespondentul Agerpres, Al. Stark, transmite: La 20 aprilie a avut loc la Moscova semnarea planului de colaborare pe anul 1963 între Uniunea artiștilor plastici din R. P. Română și Uniunea artiștilor plastici din U.R.S.S. Planul prevede, printre altele, organizarea unei expoziții de artă românească la Moscova și a unei expoziții de artă plastice sovietice la București, precum și vizite reciproce ale artiștilor plastici, urmate de expoziții în comun.*

Planul a fost semnat de Mircea Popescu, șeful secției de critică a Uniunii Artiștilor Plastici din R. P. Română, și de D. Suslov, secretar al Uniunii artiștilor plastici din U.R.S.S. La semnare a asistat George Marin, secretar al ambasadei R. P. Romine la Moscova.

Lucrările conferinței Uniunii Interparlamentare

LAUSANNE 22 (Agerpres). — Comisia pentru teritoriile neautonome și studiul problemelor etnice din cadrul Uniunii Interparlamentare a luat în discuție problema discriminării rasiale. Luând cuvânt din partea grupului național român al Uniunii Interparlamentare, prof. Stanciu Stoian, secretarul grupului, a arătat că din punct de vedere al dreptului internațional, discriminarea rasială este un act ilegal, lucru stabilit ca atare în tratative de documente internaționale. Politica unor state care netocoste cu desăvârșire aceste documente trebuie combătută cu toată hotărârea, pentru că discriminarea rasială duce la învrăjbiră popoarelor și generează primejdia războiului. R. P. Română, a spus vorbitorul, se ridică cu hotărâre împotriva unei atari politici, întrucât aceasta este o politică inumană și provocă suferințe intolerabile, dăunând bunelor relații ce trebuie să existe între state și popoare. Delegația română cere pentru aceste motive Uniunii Interparlamentare să condamne fără rezerve discriminarea rasială și să adreseze totodată un apel stăruitor către toate statele, spre a se lua măsuri eficiente și prompte pentru curmarea acestei politici, oriunde se manifestă.

Opinia publică mondială infierează asasinarea lui Julian Grimau

CIUDAD DE MEXICO 22 (Agerpres). — Vestea asasinării de către regimul franchist a lui Julian Grimau a stârnit o profundă indignare în Mexic. După cum transmite agenția France Presse, câteva sute de locuitori ai capitalei mexicane au organizat o demonstrație în fața localurilor reprezentanței Spaniei la Ciudad de Mexico. Mulțimea indignată a pătruns în incinta imobilului aruncând pe ferestre mobilierul și documente.

VIENA 22 (Agerpres). — Minie și indignare, aceasta este reacția opiniei publice din Austria la știrea cu privire la asasinarea monstruoasă de către călășii franchiști a fiului credincios al poporului spaniol, Julian Grimau.

Delegații la conferința fracțiunii unității sindicale afiliate la Uniunea sindicală austrieacă, care s-a desfășurat la Viena, au adoptat o rezoluție de protest împotriva reprimării lui Grimau.

ALGER 22 (Agerpres). — Peste 1000 de tineri algerieni, cărora li s-au alăturat nume-

roși studenți europeni, au manifestat în fața ambasadei Spaniei din Alger, după aflarea știrii privind executarea lui Julian Grimau. În fața clădirii ambasadei a fost înălțat un drapel cernit al republicanilor spanioli.

LONDRA 21 (Agerpres). — „Executarea lui Julian Grimau este unul din cele mai monstruoase episoade din istoria modernă, a declarat scriitorul englez James Aldridge. Statul spaniol asasinază un om deoarece vrea să-și reprimă ideile. Este o acțiune rușinoasă și barbară, nedemnă de societatea umană contemporană”.

BRUXELLES 21 (Agerpres). — Pe străzile din centrul capitalei Belgiei, în fața ambasadei spaniole, a avut loc o mare demonstrație organizată de Asociația belgiano-spaniolă „Federico Garcia Lorca”. Demonstranții purtau jerbe de flori și pancarte cu lozinci ca: „Un om poate fi ucis, însă ideile lui vor trăi de-a pururi”, „Cauza lui Julian Grimau va triumfa”.

ACORDAREA PREMIILOR LENIN PE 1963

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul pentru decernarea premiilor Lenin a acordat premiile pe anul 1963 în domeniul științei, tehnicii, literaturii și artei.

Pentru lucrări remarcabile în domeniul științei și tehnicii au fost decernate 19 premii Lenin oamenilor de știință, inginerilor, specialiștilor în diferite ramuri industriale. Printre laureați sînt economistul Evgheni Varga, matematicianul Iliia Vekua, fizicianul Bruno Pontecorvo, medicul Nikolai Petrov, câteva grupuri de specialiști care au creat noi mașini și utilaje, au obținut noi soiuri de culturi agricole și s-au distins în domeniul industriei chimice, medicinale.

Cinci premii au fost decernate oamenilor de cultură. Au fost distinsi cu premiul Lenin poezii Samuil Marșak și Rasul Gamzatov din Daghestan (Caucazul de nord), precum și tînărul scriitor din Kirghizia, Cinghiz Aitmatov, pictorul rus Pavel Korin și sculptorul lituanian Ghediminas Iokubonis.

In U.R.S.S. a fost lansat Un nou satelit artificial al Pămîntului — „Cosmos-15”

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 aprilie 1963, în Uniunea Sovietică a fost lansat un nou satelit artificial al Pămîntului — „Cosmos-15”. La bordul satelitelui se află instalat un aparat științific destinat continuării studiilor spațiului cosmic în conformitate cu programul anunțat la 16 martie 1962 de agenția TASS.

Satelitul s-a plasat pe o orbită cu următorii parametri: perioada inițială de revoluție — 89,77 minute, distanța maximă de suprafața Pămîntului (la apogeu) — 371 km, distanța minimă (la perigeu) 173 km, unghiul de înclinație al orbitei față de planul Ecuatorului — 65 grade, 00 minute.

În afara aparatului științific, la bordul satelitelui se află: un emițător radio, care funcționează pe frecvența 19,996 MHz, un sistem radiotehnic pentru măsurarea precisă a elementelor orbitei, un sistem radiotelemetric pentru transmiterea pe Pămînt a datelor referitoare la funcționarea dispozitivelor și a aparatului științific.

Aparatul instalat la bordul satelitelui funcționează normal. Centrul de coordonare și calcul procedează la prelucrarea informațiilor recepționate.

Semnarea protocolului cu privire la schimbul de mărfuri dintre U.R.S.S. și R. P. Chineză pe 1963

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite: La 20 aprilie a fost semnat, la Moscova, protocolul cu privire la schimbul de mărfuri între U.R.S.S. și R. P. Chineză pe anul 1963.

La semnarea documentelor a fost de față A. I. Mikoiin, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Volumul schimbului de mărfuri, asupra căruia s-a căzut de comun acord, include o sferă vastă de produse sovietice și chineze care vor livra pentru necesitățile economiei naționale a uneia sau celeilalte țări.

Tratativele dintre delegațiile guvernamentale comerciale din U.R.S.S. și Uniunea Sovietică din R. P. Chineză, s-au încheiat cu succes. Din partea sovietică, protocolul, potrivit dorinței R.P. Chineză, prevede că partea chineză amortizează înaintea de termen o parte a datoriei care urma să fie plătită în 1965 în contul soldului care s-a format în favoarea R. P. Chineză în operațiile comerciale pe anul 1962.

În timpul șederii sale la Moscova, delegația guvernamentală economică a R. P. Chineză a vizitat monumentele istorice și culturale ale capitalei sovietice, întreprinderi industriale și a asistat la spectacole de teatru.

verse mașini, utilaje și alte mărfuri.

Republica Populară Chineză va exporta în Uniunea Sovietică concentrate de metale neferoase, cositor, mercur, fontă, produse chimice, țesături de lînă și de mătase, confecții, tricotate și articole de artizanat, mere, citrice și alte mărfuri.

Cele două părți consideră că volumul livrărilor reciproce de mărfuri, stabilit de comun acord, va contribui la avîntul economiei naționale și la dezvoltarea marii prietenii dintre popoarele celor două țări.

A fost semnat, de asemenea, protocolul cu privire la egalizarea amortizării datoriei R. P. Chineză către Uniunea Sovietică din operațiile comerciale pe anul 1960. Acest protocol, potrivit dorinței R.P. Chineză, prevede că partea chineză amortizează înaintea de termen o parte a datoriei care urma să fie plătită în 1965 în contul soldului care s-a format în favoarea R. P. Chineză în operațiile comerciale pe anul 1962.

În timpul șederii sale la Moscova, delegația guvernamentală economică a R. P. Chineză a vizitat monumentele istorice și culturale ale capitalei sovietice, întreprinderi industriale și a asistat la spectacole de teatru.

Sosirea în Capitală a unei delegații a Adunării Naționale Franceze

Duminică dimineață a sosit în Capitală o delegație a Comisiei pentru afacerile culturale, familiale și sociale a Adunării Naționale Franceze, condusă de deputatul Martin Hubert, secretar al Comisiei.

Din delegație fac parte deputații Arthur Musmeaux, Marcel Beraud, Augustin Borgeade, Noel Chapuis, Benoit Maquet, Georges Juszkewski și André Fromond, secretarul delegației.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost întâmpinați de deputații în Marea Adunare Națională Andrei Oțetea, vicepreședinte al Comisiei pentru cultură și învățământ din M.A.N., Demostrel Botez, Mihail Gheorghiu Parachevich-Bălăceanu, Marin Rădoi, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe.

Au fost de față Pierre Paul Bouffanais, ministrul Franței în R.P. Română, și membri ai delegației.

În cursul zilei, membrii delegației au vizitat instituții sociale și culturale și noi cartiere de locuințe din Capitală.

Seara au asistat la un spectacol la Teatrul de Operă și Balet al R.P. Romine.

Delegația Comisiei afacerilor culturale, familiale și sociale a Adunării Naționale Franceze, condusă de deputatul Martin Hubert, secretar al Comisiei, s-a întîlnit luni dimineața la Palatul Marii Adunări Naționale cu membrii Comisiei pentru cultură și învățământ a Marii Adunări Naționale.

Deputații francezi au fost salutați de președintele comisiei, deputatul acad. Ștefan Ilcu, după care au avut loc discuții desfășurate într-o atmosferă cordială.

În cursul aceluiași dimineți, deputații francezi au vizitat complexul social studențesc „Grozăvești”.

După amiaza oaspeții francezi au părăsit Capitala, îndreptându-se pe calea aerului spre Iași.

Luni după-amiază a sosit la Iași delegația Comisiei afacerilor culturale, familiale și sociale a Adunării Naționale Franceze, condusă de deputatul Martin Hubert, secretar al comisiei, care se află în vizită în țara noastră.

Oaspeții sînt însoțiți de C. Parachevich-Bălăceanu și Marin Rădoi, deputați în Marea Adunare Națională.

La sosire, pe aeroportul local, deputații francezi au fost întâmpinați de C. Nistor, președintele Sfatului popular al regiunii Iași, de deputații în Marea Adunare Națională și personalități ale vieții culturale ieșene.

Seara, membrii delegației au asistat la un spectacol de folclor prezentat pe scena Teatrului Național „Vasile Alecsandri”.

(Agerpres)

Evenimentele din Laos

VIENTIANE 22 (Agerpres). — La 21 aprilie primul ministru al guvernului național de coaliție din Laos, prințul Suvanna Fumma, a făcut o vizită în Valea Uicloarelor unde a avut întrevodiri cu prințul Sufanuvong, vicepreședintele al guvernului național de coaliție și președinte al Comitetului Central al partidului Neo Lao Haksat, precum și cu alți conducători ai acestui partid. Suvanna Fumma s-a reîntors în aceeași zi la Vientiane. El a declarat zărilor știri că în cursul convorbirilor sale cu prințul Sufanuvong și ceilalți conducători ai partidului Neo Lao Haksat a fost examinată situația creată în Valea Uicloarelor. „Am convenit, a declarat Suvanna Fumma, să ne păstrăm calmul”. A fost realizată o înțelegere cu privire la o încetare a focului. „Trebuie să punem capăt luptelor pentru a găsi o soluție satisfăcătoare pentru toți. Nu ne-am pierdut speranța în posibilitatea menținerii păcii în Laos, a arătat prințul ministru. El a precizat că se va reîntoarce în Valea Uicloarelor în următoarele două-trei zile pentru a avea noi întrevodiri cu prințul Sufanuvong.

Într-o cuvîntare rostită la postul de radio „Vocea Patet Lao”, prințul Sufanuvong a declarat: „Primul ministru și cu mine am recunoscut că conflictele care au luat naștere în Valea Uicloarelor sînt o problemă internă și că ele au fost determinate de amestecul trupelor generalului Fumi Nosavan în rîndul neutraliștilor”. El a adăugat că în cursul întrevodirilor sale cu primul ministru s-a căzut de acord să se organizeze noi întrevodiri „pentru a căuta în comun soluțiile necesare consolidării solidarității dintre cele două forte patriotice indispensabile menținerii guvernului de coaliție și păcii”.

În ultima vreme aștrage atenția activitatea deosebit de intensă pe care o desfășoară diplomația occidentală și în special S.U.A. în legătură cu evenimentele din Laos. Trebuie reamintit că aceste evenimente s-au agravat în special după recenta sesiune a Consiliului Ministerial al S.E.A.T.O. de la Paris.

Interviul lui Robert Kennedy

WASHINGTON 22 (Agerpres). — În cadrul unui interviu televizat, care a avut loc la 21 aprilie, ministrul de justiție al S.U.A., Robert Kennedy, s-a referit din nou la problema discriminării rasiale din S.U.A., declarînd că aceasta pune în cauză „prestigiul Statelor Unite în lume”. Ministrul american a arătat că „este dificil pentru noi să ne adresăm restului lumii și să spunem că credem în constituția Statelor Unite, în declarația de independență și în egalitatea aștia timp cît tratăm o parte a propriei noastre populații ca pe niște oameni inferioari”.

Robert Kennedy a subliniat că, după părerea sa, incidentele rasiale vor continua să se producă în Statele Unite încă mulți ani de acum înainte, înainte ca să poată fi realizată o egalitate deplină. „Asemenea incidente, a spus el, se vor desfășura în Alabama și Mississippi, la Chicago și în toate regiunile țării, întrucît aceasta nu este o problemă care se limitează numai la o singură regiune a S.U.A.”.

Situație încordată în Iordania

AMMAN 22 (Agerpres). — Agențiile occidentale de presă transmit noi amănunte în legătură cu evenimentele din Iordania. Ca urmare a dizolvării parlamentului care a refuzat să acorde votul de încredere șefului guvernului, regele Iordaniei, Hussein, a numit un guvern de tranziție în frunte cu unchiul său, Al Serif Hussein ibn Nasser, în vîrstă de 70 de ani.

Această nouă criză ministerială, subliniază agenția France Presse, survine într-un moment deosebit de critic pentru Iordania. În vestul țării și în deșelebi la Ierusalim au loc mari manifestații în favoarea unității arabe. Acești agenții, reînd o informație a postului de radio Cairo, arată că „manifestațiile îndreptate împotriva regelui Hussein s-au desfășurat și în cursul zilei de

duminică în toate regiunile Iordaniei”. Potrivit postului de radio egiptean, care transmite știri parvenite de la Damasc, „noul prim-ministru iordanian a ordonat intensificarea repressiunilor împotriva manifestațiilor în diferite regiuni ale țării și a fost operate numeroase arestări”. Postul de radio Cairo adăugă că „în orașele Iordaniei au fost împrăștiate numeroase manifeste, precum și scrisori de amenințare la adresa regelui Hussein și a conducătorilor Iordaniei” și că „în principalele regiuni ale țării autoritățile iordaniene au instituit restricții de circulație”.

Agencia France Presse precizează că paza la toate clădirile publice a fost întărită cu unități de poliție și armată. Se anunță că trupe și auto-

camioane blindate patrulează pe străzile capitalei Iordaniei, împărțindu-i pe participanții la demonstrații care cer aderarea Iordaniei la Federația Arabă-tripartită. Duminică dimineața trupele Legionii Arabe au deschis focul împotriva demonstrațiilor. În urma ciocnirilor dintre demonstrații și trupe, peste 130 de persoane au fost ucise sau rănite. La Ierusalim demonstrațiile au avut un caracter deosebit de violent. Legăturile telefonice ale Iordaniei cu celelalte țări au fost în bună parte întrerupte.

Ziarele din Damasc, agentia Reuters, afirmă că, regele Hussein este pe cale de a abdică. Acești agenții, reînd o știre din ziarul „Al-Ahram”, arată că „situația din Iordania tinde să se transforme într-o revoltă armată generală”.

Premiera filmului românesc „A fost prietenul meu”

La cinematograful „Republica” din Capitală a avut loc luni seara premiera noului film românesc „A fost prietenul meu”, realizat de Studioul cinematografic „București”, în regia lui Andrei Blaier după scenariul lui Dumitru Carabă și Mircea Mohor.

„A fost prietenul meu” este un omagiu închinat luptătorilor comunisti din ilegalitate, care în zilele de după eliberare au devenit pionierii construcției socialiste. În rolurile principale apar Nicolae Sireanu, Victor Ciobotărașu, Flavia Buref, Stefan Rebeniuc, Ștefan Mihăilescu-Brăila, Mariela Petrescu, Silviu Stănculescu și alții. Imaginea aparține lui Alexandru Intorsoreanu.

Realizatorul filmului a fost prezentat publicului de tov. Marin Pîrlișanu, director al studioului „București”.

(Agerpres)

structurii socialiste. În rolurile principale apar Nicolae Sireanu, Victor Ciobotărașu, Flavia Buref, Stefan Rebeniuc, Ștefan Mihăilescu-Brăila, Mariela Petrescu, Silviu Stănculescu și alții. Imaginea aparține lui Alexandru Intorsoreanu.

Realizatorul filmului a fost prezentat publicului de tov. Marin Pîrlișanu, director al studioului „București”.

(Agerpres)

Reportaj din Angola

Ziaristul american de culoare W. Coldwell a vizitat colonia portugheză Angola. Reportajul, cu câteva prescurtări, articolul său publicat în t-r-o revistă norvegiană.

În timp ce mi-am verificat pașaportul și documentele, stăteam pe o bancă din lemn în sala de primire. Era extrem de cald, așa ca în timpul unui vagon supra-zălorat al metroului din New York în luna iulie. În sfîrșit, și-a făcut apariția ajutorul comisariatului de poliție, fiind în mîini pașaportul și documentele mele. Intr-o engleză stricată, el mi-a spus că, deoarece intenționez să rămîn în Angola trei săptămîni, ar trebui să învîț câteva fraze portugheze.

Am plecat apoi la hotel. Așa au început aceste trei săptămîni care uneori au fost nu mai puțin îngrozitoare, decît momentul cînd auzi cum se pronunță condamnarea la moarte.

Angola este o mîină de aur care a consolidat considerabil economia Portugaliei, sprijinită de asemenea pe Mozambic și Guinea portugheză.

În cartierele bîștinășilor din Luanda, centrul administrativ al Angolei, unde locuiesc trei pîtrimi din populația orașului care numără peste 200.000 de oameni, se întîmplă lucruri monstruoase. Alții au crez grupuri „de pază”, iar autoritățile trec cu vederea acțiunile lor. Este suficientă cea mai mică bîștină, bazată uneori doar pe zvonuri, și grupurile „de pază” năvălesc în cartierele bîștinășilor și se răfuiesc în mod crunt, cu populația locală.

O dată, nu am stat de cît un sfert de oră într-o cafenea cînd a intrat un asemenea grup care căuta doi oameni bîștinii că ar face parte din rîndurile răsculaților. După cît am putut înțelege, ați proprietarul cafenelei cît și ospătarul au afirmat că acei oameni nu au fost aici toată ziua. Totuși, toți cei prezenți în cafenea, printre care și subsemnatul, au fost constrînși să se așeze cu fața la perete și să-și ridice minile, apoi au fost percheziționați: se căutau arme. Cu cele trei femei care erau acolo s-a procedat la fel ca și cu toți ceilalți.

Am întreb pe unul din cei prezenți de ce nu se reclamă poliției asemenea acțiuni. Rîzînd, el s-a îndepărtat de mine, și a început să traducă cuvintele mele unei alte persoane. Acestea, printre care și subsemnatul, au observat o glumă foarte reușită. Mai tîrziu am înțeles că nu este indicat să se înțînșieze poliția. Te poți alege doar cu o nouă percheziție făcută de poliție și cu noi arestări samavolnice.

Am aflat despre atacul unei bande de portughezi care a pătruns într-un saș și la incendiat. După câteva bandiții, așa cum s-a văzut în vechile filme despre indienți și albi, s-au așezat de-a

lungul străzii și au început să tragă în oamenii care ieșeau din grăbii din colibe.

La 16 zile după sosirea mea în Angola, în aceeași cafenea unde am fost supus unei percheziții, am reușit să stabilesc contact cu un portughez. El s-a îngrijit să mă pună în legătură cu răsculații. La Ukua, un mic oraș spre nord-est de Luanda, unde se opresc de obicei călătorii pentru a face un popas, urma să mă întîlnesc cu un tînăr pe care îl voi numi Garcia. Acesta își câștiga existența executînd în oraș și în împrejurimile sale diferite munci mărunte. El se afla în fruntea unui grup de răsculați format din 35 de oameni atînd vîrstă între 16 și 48 de ani.

La Luanda, am primit autorizația să plec la Ukua. Mi s-a permis să rămîn acolo două zile cu condiția să nu părăsesc orașul.

Împreună cu Garcia am părăsit însă pe neobservate orașul. După un drum de trei sferturi de oră, am părăsit șoseaua și am intrat în junglă. Ne îndreptam spre un sat situat la cîteva mile de oraș. Acest saș era o bază a răsculaților.

Garcia mi-a povestit că în apropiere se află o plantație care urma să fie atacată. Am rugat să mă ia cu ei la atacul plantației, dar ei mi-au răspuns că nu pot garanta securitatea mea și nu m-au luat.

Răsculații cunosc locurile ca propria lor casă. Ei se deplasează și acționează foarte repede.

Răsculații știu că țara lor este una dintre cele mai bune din lume pentru ducerea unui război de partizani. În perioada ploilor, transportul de trupe, muniții și alimente devine imposibil. Dacă sosește o știră că răsculații au atacat o plantație situată doar la 3-4 mile de capitală, în perioada ploilor, soldații nu pot fi transportați acolo nici măcar cu avionul.

Am rămas zece zile în tabăra răsculaților, după care un adolescent de 16 ani m-a condus la frontiera cu Congo. Mergeam, de obicei noaptea pe „cărări” după cum spunea el, dar mie, aceste „cărări” mi s-au părut un zid des de junglă. La fiecare pas eram nevoiți să ne croim drumul cu cuțite lungi.

După patru zile de mers am ajuns la Satsa — cîștuit numai al tînărului meu ghid. În sat nu am aflat nici un om. Doar după două ore de căutare i-am găsit pe puțini locuitori care au rămas în viață: 15 bătrîne, 7 fete (cea mai mare avea 16 ani), 9 copii mici și sugari și 2 bătrîni. Unul dintre acești bătrîni era fără picioare. El și-a pierdut picioarele, cînd portughezii au deschis foc asupra satului.

Bunica ghidului meu i-a povestit că sora lui mai mică și mama sa au fost omorîți, iar tatăl, un om cu vederi progrese, a plecat imediat după bombardarea satului, pentru a intra în rîndurile răsculaților.

Noaptea am petrecut-o dormind pe pămînt. În acea noapte una din tînețele fete, rănită, a murit; noi nu am avut medicamente care ar fi putut s-o salveze. Tînărul meu ghid ținea. El nu plîngea. Stăteam, fiindu-l de

rimi și încercam să-i explic cît de profund mă emoționează ceea ce s-a întîmplat în satul său. Cu un glas calm el m-a întrebare: — Oare acesta este război? Oare a proceda în acest fel înseamnă a lupta? — Ne-am sculat a doua zi la ora 5 dimineață și am plecat din nou la drum. Pe drum mi-a devenit clar că angolezii nu știu ce înseamnă a obosi în mers. Ei pot parcurge într-o zi 50-70 kilometri, să mîncească seară banane coapte, iar a doua zi dimineață să continue marșul în același



rimi și să parcurgă în cursul zilei o distanță egală.

Pe drum ne-am întîlnit cu un grup de răsculați. În tabăra lor am văzut numeroase aruncătoare de mine și mai multe țevi grele. Am început să pun întrebări, dar unul din răsculați a observat cum stau și privește mereu lașile. Izbucnind în ris el a spus: — Farfurii!

Am zîmbit, înțelegînd că indiferent de faptul ce „farfurii” se aflau în lăzi, pentru portughezul care va ieși în calea acestor oameni, „cîna” va fi ultima.